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 Φεστιβάλ Ολύμπου 2017 

 ΣΥΓΚΙΝΗΣΗ ΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΜΟΥΣΙΚΗ 

ΦΩΤΙΣΑΝ ΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ 
  Με τη μεγαλοπρέπεια που συνάδει με την πολύχρονη διαδρομή του κορυφαίου 

πολιτιστικού θεσμού της Πιερίας, αλλά και το σεβασμό τόσο στο τιμώμενο πρόσωπο, 

τον καθηγητή αρχαιολογίας Δημήτριο Παντερμαλή καθώς και στην μαρτυρική γη του 

Ελληνισμού, την Κύπρο, που αποτελεί την τιμώμενη φετινή χώρα, ξεκίνησε το 46
ο
 

Φεστιβάλ Ολύμπου 2017. 

  Ήταν όλοι εκεί. Το Σάββατο 1 Ιουλίου 2017 στο αίθριο του Κέντρου Μεσογειακών 

Ψηφιδωτών Δίου, πραγματοποιήθηκε από τον διοργανωτή Οργανισμό Φεστιβάλ 

Ολύμπου (ΟΡ.ΦΕ.Ο.), η επίσημη τελετή έναρξης με την οποία ξεκινά και το 

πρόγραμμα των εκδηλώσεων το οποίο ολοκληρώνεται στο τέλος Αυγούστου. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΟΡ.ΦΕ.Ο. 
  Στο χαιρετισμό του ο πρόεδρος του Οργανισμού Φεστιβάλ Ολύμπου Γρηγόρης 

Παπαχρήστος, αφού καλωσόρισε τους προσκεκλημένους, τον καθηγητή, τους 

συνεργάτες του και την διπλωματική αντιπροσωπεία, επισήμανε μεταξύ άλλων: «Είναι 

μια σημαντική μέρα η σημερινή. Ανοίγουν οι πύλες της μεγαλύτερης και 

σημαντικότερης γιορτής της Πιερίας και ολόκληρης της Μακεδονίας. Ωσάν εκείνης 

«των Ολύμπιων εν Δίω» που πριν χρόνια, εδώ στο Δίον, στην ίδια πόλη, γιόρταζαν οι 

αρχαίοι Μακεδόνες. Για δύο ολόκληρους μήνες, η Πιερία από άκρου εις άκρον, θα 

γιορτάσει με σπουδαίες τελετές και μοναδικές εκδηλώσεις. Φέτος έχουμε τη χαρά να 

τιμούμε μια δική μας και αδελφή χώρα, την Κύπρο μας. Με χαρά υποδεχόμαστε την 

αντιπροσωπεία της.»  

  Για να ολοκληρώσει: «Θα επιχειρήσω να σκιαγραφήσω με πολύ λίγε λέξεις τη διαδρομή 

του κ. καθηγητή. Αρχαίο Δίον-Μουσείο Ακρόπολης, Δημήτρης Παντερμαλής. Αέναη 

δημιουργία σε τόπους ιερούς. Κύριε καθηγητά, σε τούτο τον τόπο που εσείς αναδείξατε και 

κάνατε σπουδαίο, υπάρχει πάντα μια ζεστή αγκαλιά που σας περιμένει, με πολύ αγάπη και 

απέραντη ευγνωμοσύνη.» 

  Λιτός στο χαιρετισμό του ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και 

Πλαταμώνος, είπε: «Είμαστε πολύ περήφανοι για το Φεστιβάλ Ολύμπου. Αποτελεί τον 

σημαντικότερο θεσμό της Πιερίας. Καλή επιτυχία.» 

ΟΙ ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ  

  Συνδιοργανωτές του 46
ου

 Φεστιβάλ Ολύμπου, το οποίο υλοποιείται με την αιγίδα του 

Υπουργείου Πολιτισμού, είναι η Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας και οι Δήμοι Δίου-

Ολύμπου και Πύδνας-Κολινδρού.  

  «Πολιτισμός σημαίνει ανάπτυξη. Και εμείς δίνουμε καθημερινά το στίγμα ως 

υποστηρικτές και αρωγοί στο θεσμό που ξεπέρασε τα όρια της Πιερίας. Τιμούμε απόψε τον 

άνθρωπο που έδωσε ταυτότητα στο Νομό μας. Υποδεχόμαστε με αισθήματα την Κύπρο με 

τα δεκατρία μνημεία της παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς. Είμαστε περήφανοι που 



ζούμε στην παρολύμπια περιοχή. Έναν τόπο που αν τον γνωρίσεις , τον ερωτεύεσαι.» 

τόνισε η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας Σοφία Μαυρίδου. 

  «Το 2015 δέχθηκα τηλεφώνημα από τον κ. Παντερμαλή. Δήμαρχε, θέλω να πάμε στην 

Αμερική, στη Νέα Υόρκη, στο Olympic Tower, τον ουρανοξύστη του Ωνάση για να 

προβάλουμε τα εκθέματα του Δίου. Τι λες; Με τρεμάμενη και συγκίνηση φωνή απάντησα 

μονολεκτικά. Ασφαλώς. Με την προσωπικότητα που θαύμαζα από παιδί, συνοδεύσαμε την 

πρώτη επίσημη αποστολή Ελληνικών, Μακεδονικών αρχαιοτήτων στο εξωτερικό. Τον 

ευχαριστούμε γιατί μας έκανε να αισθανόμαστε, Έλληνες, Ολύμπιοι, Μακεδόνες. 

Καλωσορίζουμε με αισθήματα χαράς τους αδελφούς Κύπριους.» ανέφερε ο Δήμαρχος 

Δίου-Ολύμπου Κωνσταντίνος Δημόπουλος. 

   Ο Δήμαρχος Πύδνας-Κολινδρού, Ευάγγελος Λαγδάρης, είπε «Χαιρετίζω την έναρξη 

του πιο ελκυστικού θεσμού του Νομού μας, που καταξιώθηκε πανελλαδικά. Ευχαριστώ 

τον ΟΡ.ΦΕ.Ο. που επεκτείνει το Φεστιβάλ Ολύμπου και στη βόρεια Πιερία. Ο 

πολιτισμός είναι δύναμη ανάπτυξης. Θεωρώ σημαντική τη φετινή χρονιά, γιατί με την 

τιμή στην Κύπρο, δίδεται η ευκαιρία  προβολής και ανάδειξης των κοινών πολιτιστικών 

μας καταβολών. Από την πλευρά μας ένα μεγάλο ευχαριστώ στον Δημήτριο 

Παντερμαλή για την προσφορά του στον πολιτισμό μας.» 

ΠΡΕΣΒΗΣ-ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ 

  Την διπλωματία της Κυπριακής Δημοκρατίας την αποτελούσαν ο πρέσβης Κυριάκος 

Κενεβέζος, ο πρόξενος Αντώνιος Μανδρίτης και η μορφωτική ακόλουθος  Μαρία 

Παναγίδου.  

  Χαιρετίζοντας την τελετή έναρξης ο κ. Κενεβέζος, αφού ανέφερε τις τελευταίες επαφές 

και  εξελίξεις γύρω από το Κυπριακό ζήτημα, όπου από κοινού Ελλάδα και Κύπρος 

πασχίζουν για την επίλυση του, υπηρετώντας τις ίδιες αρχές και αξίες του σεβασμού στην 

ελευθερία και την ειρήνη, τόνισε: «Θαυμάζω και συγχαίρω ότι άνθρωποι μακριά από το 

κέντρο των αποφάσεων δημιουργούν αυτόν τον τεράστιο θεσμό, εδώ και σαράντα έξη 

χρόνια. Ακούγοντας πριν λίγο το μουσικό κομμάτι …η δική μου η πατρίδα έχει μοιραστεί 

στα δυο, ποιο από τα δύο να αγαπώ, αποτελεί τον διακαή μας πόθο πότε θα ενώσουμε την 

Κύπρο και πάλι. Πιστεύω ότι σύντομα η Ελλάδα θα ξεπεράσει όπως και εμείς την κρίση. 

Θα τα καταφέρετε. Ευχαριστώ τον ΟΡ.ΦΕ.Ο. γιατί αποδεικνύει στην πράξη ότι η Κύπρος 

είναι στην καρδιά σας. Καλή επιτυχία. Θαυμάσιο το πρόγραμμα των παραστάσεων σε 

έκταση και ποιότητα.» 

  Ολοκληρώνοντας τον κύκλο των ομιλιών ο καθηγητής αρχαιολογίας και υπεύθυνος του 

ανασκαφικού έργου στην ιερή πόλη των αρχαίων Μακεδόνων, Δημήτριος Παντερμαλής, 

αφού ευχαρίστησε τον Οργανισμό Φεστιβάλ Ολύμπου για την απόφαση να του αφιερώσει 

το φετινό Φεστιβάλ, επισήμανε: «Τόσος δημόσιος έπαινος δεν αντέχεται. Το Δίον όντως 

άλλαξε τη ζωή μου. Ακούμπησα την ψυχή μου εδώ. Αν κατάφερα να επιζήσω από τα 

προβλήματα της Ακρόπολης αυτό οφείλεται στο Δίον. Στα πρώτα χρόνια της ανασκαφής 

προέκυψαν πολλά προβλήματα με τους κτηνοτρόφους της περιοχής. Όμως σιγά-σιγά οι 

ίδιοι οι κάτοικοι που αποτελούσαν και το προσωπικό της ανασκαφής, έγιναν οι κοινωνοί 

του έργου και με την ανάδειξη κάποιου γλυπτού, ένοιωθαν θαυμάσια, ενώ αν δεν 

βρίσκαμε κάτι στην καθημερινή μας προσπάθεια λυπόντουσαν περισσότερο από εμάς. 

Ποτέ δεν εργασθήκαμε με ωράριο, πάρα μόνο με μεράκι, ώρες ατέλειωτες.  

  Όλα αυτά τα χρόνια είχαμε άριστη σχέση με την αρχαιολογική υπηρεσία Πιερίας και εξ 

ίσου γόνιμη με το πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. Τα τέσσερα χιλιόμετρα δρόμου στο 

αρχαιολογικό πάρκο αποτελούν ένα άριστο συνδυασμό αρχαίων και φύσης. Κλείνοντας 

θα νοιώθω ευτυχία αν η προοπτική που δημιουργήθηκε στο Δίον θα έχει συνέχεια. Σας 

ευχαριστώ όλους για την τιμή.» 

ΟΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΙ 



  Την εκδήλωση διάνθισε μουσικά η ορχήστρα και το φωνητικό σύνολο «de profudis» της 

Εστίας Πιερίδων Μουσών Κατερίνης, αποδίδοντας κλασσικά και έντεχνα κομμάτια σε 

διεύθυνση του μαέστρου Ευθύμιου Μαυρίδη, που ενθουσίασε το κοινό με την τελειότητα 

των ακουσμάτων. 

  Στον ποιητικό λόγο ο σκηνοθέτης-ηθοποιός και καλλιτεχνικός συντονιστής του 46
ου

 

Φεστιβάλ Ολύμπου, Γεώργιος Χανδόλιας, στην αναφορά για το τιμώμενο πρόσωπο : «Ο 

δικός μας δάσκαλος, χειρώνακτας μιας σκέψης, αξίνα η ζωή, καταλύτης, ζωογόνος της 

Πιερίας γης θρέμμα πλάθει μια σύμβαση με το τυχαίο γη και ύδωρ, επιχειρεί μια 

συναλλαγή στον ιερό χώρο του Διός.» Για την Κύπρο στάθηκε στα λόγια του Σεφέρη από 

το ποίημα –Ελένη- : «Μεγάλος πόνος είχε πέσει στην Ελλάδα. Τόσα κορμιά ριγμένα στα 

σαγόνια της θάλασσας, στα σαγόνια της γης. Τόσες ψυχές δοσμένες στις μυλόπετρες, σαν 

το σιτάρι…Δακρυσμένο πουλί, στην Κύπρο τη θαλασσοφίλητη.» 

   Το κοινό παρακολούθησε με ενδιαφέρον την προβολή του ντοκιμαντέρ για την ιστορική 

διαδρομή του κ. Παντερμαλή στον Δίον, που ετοίμασε με πολύ μεράκι ο 

κινηματογραφιστής Κωνσταντίνος Αρβανιτάκης και οι συνεργάτες του.  

  Η βραδιά έκλεισε με τα εγκαίνια της έκθεσης ζωγραφικής που ετοίμασαν οι εικαστικοί 

μέλη του Συλλόγου Καλλιτεχνών Εικαστικών Τεχνών Βόρειας Ελλάδας  (Σ.Κ.Ε.Τ.Β.Ε.) 

με θεματολόγιο «Δίον-Νερό και Αρχαιότητες». Στην επισήμανσή του ο πρόεδρος των 

καλλιτεχνών Κωνσταντίνος Παλιάν, ανέφερε την διετή εποικοδομητική συνεργασία του 

συλλόγου με τον ΟΡ.ΦΕ.Ο., την συμβολική σχέση του νερού με τον αρχαιολογικό χώρο 

και τις επόμενες εκθέσεις με θεματικές ενότητες, κεραμική, ψηφιδωτά, χαρακτική.  

  Το πρόγραμμα της τελετής έναρξης παρουσίασε ο γνωστός παρουσιαστής Αλέξης 

Κωστάλας, με την κατακλείδα της αποφώνησης: «Ήμουν και εγώ εκεί, στην έναρξη του 

46
ου

 Φεστιβάλ Ολύμπου.» 

ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΠΙΕΡΙΑΣ 

  Οι βουλευτές Πιερίας Μπέττυ Σκούφα, Χάρης Τζαμακλής και Αστέριος Καστόρης που 

τίμησαν για μια ακόμα χρονιά την τελετή της έναρξης και των εγκαινίων του Φεστιβάλ 

Ολύμπου, εξέφρασαν την πλήρη υποστήριξη τους, ενώ με τις ενέργειες και πολιτικές 

παρεμβάσεις τους το Υπουργείο Πολιτισμού αλλά και φορείς της πολιτείας 

συμπαραστέκονται περισσότερο πλέον στον θεσμό.  

  Επίσης τίμησαν με την παρουσία τους την τελετή οι πρόξενοι της Ρουμανίας Δρ Μάρτιν 

Λαντισλάου Σάλαμον και της Τσεχίας Μαργαρίτα Ιγνατίδου, ο Αστυνομικός Διευθυντής 

Πιερίας Γεώργιος Τζήμας, ο Δ/ντης Συντάγματος Σχολής Ευελπίδων, Συνταγματάρχης 

Αριστείδης Ηλιόπουλος, η εκπρόσωπος του Δημάρχου Κατερίνης, η Αντιδήμαρχος 

Πιπίτσα Μακρίδου-Παρτσαλίδου, η προϊσταμένη Αρχαιολογικής υπηρεσίας Πιερίας 

Ελένη Παπασταύρου, οι Περιφερειακοί σύμβουλοι Κ. Μακεδονίας Στέφανος 

Μπιτόπουλος και Αριστείδης Αγγέλου, οι αντιδήμαρχοι Δίου-Ολύμπου Ιωάννης Πούλιος 

και Λέλα Βλαχοπούλου-Γιάννακα, ο δημοτικός σύμβουλος Διονύσιος Φόλιος, ο πρόεδρος 

του Α.Τ.Ε.Ι. Κατερίνης Δημήτριος Τριανταφύλλου, ο πρόεδρος της Ένωσης Συντακτών 

Επαρχιακού Τύπου Γεώργιος Κουκουλιάτας, ο εκπρόσωπος του βουλευτή Πιερίας 

Κωνσταντίνου Κουκοδήμου, Στράτος Μοσχίδης, η πρόεδρος του Συλλόγου Εικαστικών 

Πιερίας Λίνα Γιαμούζη, ο πρόεδρος της Ε.Π.Μ. Κατερίνης Γρηγόρης Μιτσοκάπας με την 

γενική γραμματέα Κλειώ Δημάση καθώς και ο επίτιμος πρόεδρος του ίδιου συλλόγου 

Κωνσταντίνος Κωνσταντινίδης, το ιστορικό στέλεχος του Φεστιβάλ Ολύμπου 

Χαράλαμπος Ζαπουνίδης, ο αρχιφύλακας του μουσείου Δίου Σάββας Σπυριδόπουλος κ.α.  

  Τέλος αξίζει να σημειωθεί ότι ο κ. Παντερμαλής απένειμε στον ΟΡ.ΦΕ.Ο. αντίγραφο του 

συμβόλου των Αθηνών και του μουσείου της Ακρόπολης, την κουκουβάγια, ενώ  πριν από 

την τελετή ξενάγησε τους προσκεκλημένους στο κτίριο της αρχαιοθήκης όπου εκτίθεται  



το μοναδικής αξίας ψηφιδωτό του Διονύσου, εκατό τετραγωνικών μέτρων, το οποίο 

ανακαλύφθηκε το 1987.  

 

 

 

 

 
 
 


